



互聯網+大數據 精準助力港澳學子內地就業

日前，內地領先的職業發展平台智聯招聘、北京高校香港學生聯合會和北京香港青年交流與發展基金，共同舉辦「青春啟航之測出我未來—2016港澳大學生內地就業分享會」，探索港澳籍大學生在內地就業創業的新模式，提高人才的匹配效率，助力港澳學子就業創業。

香港文匯報記者 王曉雪 北京報道



現場的港澳學生，免費參與了智聯招聘開發的大學生就業能力認證 NET 在線測評，同時得到一份專屬的就業能力報告，對適合自己的行業和崗位有了更加清晰的定位和認知。智聯招聘還為學生提供簡歷診斷和報告解讀，並依據測評結果，通過大數據分析，為其免費提供匹配實習崗位。

智聯招聘 CEO 郭盛向北京高校香港學生聯合會授予「最佳合作夥伴」榮譽證書，並表示希望能幫助更多的港澳學生順利在內地就業。

北京香港青年交流與發展基金創始人、北京市政協委員、合興集團控股有限公司總裁洪明基(左上圖)告訴記者，自己在20多年前讀大學時，沒有這樣的機會進行職業測評，對於畢業後的職業選擇和人生道路都有很多疑惑。他認為，來內地讀書的港澳學生，要充分了解當前的環境變革，也要了解港澳學生的核心優勢，並將兩者相結合，才能更好把握機遇。中國改革開放30年，過去的30年更多的是釋放勞動力，在當下及未來30年必定要以釋放創造力為主。他表示，香港學生有傳承的「獅子山精神」，也有國家給予的最好環境。他希望港澳學子從不同維度思考自我價值，把握國家發展的大好機遇，為國家和香港發展作出更好貢獻。

互聯網+精準解決就業問題受歡迎

全國就業能力認證 NET，由智聯招聘研發，從職業通用力、職業行為特徵與職業期望等多方面，對求職者進行系統評估，為求職者和企業提供最真實數據，幫助雙方進行理智選擇。2015年10月24-25日，全國 NET 首考舉行，來自1,081所高校的逾30萬名學生參加了測評。

中央統戰部三局處長皇甫曉麗、全國青聯港澳聯絡部部長陳芃在出席當天活動時，對該項目的意義以及智聯招聘和愛心企業利用互聯網+手段精準解決大學生就業問題所作出的努力，給予了高度肯定。

這項測評也同樣受到港澳大學生們的歡迎。「從我大一進學校的時候，就經常有人問我，香港學生畢業以後有什麼出路？大家畢業後想做什麼？」北京高校香港學生聯合會主席、現就讀於北京師範大學教育學專業大三的何晉煒說：「第一次參加了這種測評，我想它能解決香港學生自己也不了解的那些問題，使我們未來出路更加清晰。」

兩千港澳學生就讀京高校

何晉煒介紹，目前約有2,000名港澳學生在北京高校就讀，其中香港籍學生約1,500人。北京高校香港學生聯合會理事會現有會員500人，主要為在京就讀的香港大學生服務。他表示，約三分之一的港生有在內地就業的意願，其餘則偏向選擇回到香港就業，或繼續讀書深造。在他看來，現在內地鼓勵年輕人創業的氛圍十分濃厚，正是香港年輕人選擇到內地創業的好時機。「與香港相比，內地有更多的機會、更低的資金成本。」

而對於是否會留在內地就業，現場參加測評的很多港澳學生表示，會根據自己的人生規劃和就業優勢，選擇更適合的地方就業，並不會受到地域限制，而測評讓這種認識更加清晰。在京就讀的一位香港大學生表示，這樣的活動很有意義，讓自己對內地的就業環境和現狀有了較清晰的認知，對自己的就業競爭力也有了更多了解，有助於今後的職業發展。

更多港生內地尋找發展機會

據香港特區政府教育局公佈的信息顯示，2016年「內地部分高校免試招收香港學生計劃」最終共有2,689人辦理確認手續，確認(佔報名人數)比例從去年的86%增加至86.3%。連同「港澳台聯招」2,278人報名、六校自主招生計劃1,809人報名，整體申請北上升學人數接近6,800人。

對此，智聯招聘高級測評顧問、測評事業部華南區域經理張翠波表示，香港學生思維活躍、視野廣闊，在英文、國際交往等方面均具有優勢，同時他們也更加敢於表現自己，有自己的個性；劣勢方面，主要是對於內地市場、環境了解不足，普通話水平還需提高等等。張翠波也表示，由於近年來內地經濟發展快，香港的年輕人也越來越多選擇到內地尋找機會，這對於香港年輕人的發展以及香港與內地的交流，都非常有益。



內地某高校春季校園招聘會現場。

新華社

委員觀點

魏明德

全國政協委員、香港瑞德資本集團董事長



發揮香港融資樞紐作用

希望在「一帶一路」建設中，能充分發揮香港國際金融中心的平台作用，力爭將香港建設成為融資的平台和樞紐，發揮在區域資本市場基礎平台、系統建設、監管制度完善等方面的領導及融合作用。

此外，「一帶一路」沿線許多國家，特別是東盟國家，正在迎來基建的浪潮。國家相關部門需要針對相關產業的設計、建設、運營和維護，建立完善、嚴謹的標準體系，注重質量、安全與環保節能，將中國標準國際化，增加中國標準的認受度；同時參與國際標準和區域標準制定，並尋求中國標準在一定程度上與國際標準接軌，擴大標準互認範圍。

季霆剛

浙江省政協港澳台僑特邀委員、全國港澳研究會會員



香港可成中國-伊斯蘭金融聯繫人

香港要想發展伊斯蘭金融，首先要培養能說阿拉伯語的國際人才。香港銀行業在伊斯蘭金融市場不太活躍的情況下，可能不太願派遣專家或中層人員到伊斯蘭國家培訓。所以在「一帶一路」的主題下，香港金融界應該考慮香港可以成為中國-伊斯蘭金融市場和中東各國間的超級聯繫人角色。

香港的金融人才在前往伊斯蘭國家培訓的同時，應思考內地伊斯蘭金融發展空間，如在寧夏開拓伊斯蘭金融業務的前景，引進國際資金鏈走入寧夏伊斯蘭金融業等，為意欲開發中國伊斯蘭金融市場的「一帶一路」國家和地區引路。由於香港在法制、監管、反恐、反洗錢上具備一定經驗，香港金融專家在兼備了伊斯蘭金融知識後，亦可為當地政策環境、金融體系安全方面建言。

香港可為「一帶一路」提供全方位金融服務

蔡冠深

全國政協委員、香港新華集團主席



「十三五」規劃中，將香港定位為離岸人民幣「樞紐」，而非「中心」，意味着香港在人民幣國際化進程中的地位進一步提高，而香港則必須牢牢抓住這一優勢，主動提升競爭力。

香港作為全球最自由的金融中心之一，可以為「一帶一路」沿線國家開展大型基建項目提供融資。同時，香港擁有大量金融、會計、法律人才，更擁有資金流通自由、資本市場高效、跨國銀行網絡完善等優勢，亞投行已經決定在香港開設分支機構。香港也是全球最大的人民幣離岸業務中心，處理內地20%的國際貿易；並且還是亞洲最大的資產管理中心，香港交易所多年來一直位列全球上市融資金額的前三名。以上這些非常突出的優勢和便利，令香港完全能夠為「一帶一路」沿線各國提供各種類型的金融服務。

張華峰

全國政協委員、香港特區金融服務界立法會議員



倡在港設亞投行營運中心

「一帶一路」的工作展開之後，人民幣在相關國家的需求必然大增。香港可通過「一帶一路」的基建項目提供人民幣融資，整個離岸人民幣市場會逐步擴大並進一步國際化，為香港資本市場提供大量機會。

建議在香港設立亞投行的主要營運中心，通過開發以人民幣計價的股票、債券及金融衍生產品等投資工具，增強亞洲國家持有人民幣的意願，推動人民幣國際化。同時，將香港打造成「一帶一路」的人民幣發債平台。香港信息交流自由便利，可將香港建設成亞投行的金融交流平台，定期舉辦相關「一帶一路」的高規格金融論壇，充分發揮香港溝通內地與國際的作用。

香港文匯報記者 聶晨靜 綜合報導

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦
香港友好協進會協辦

專刊

第170期



財經匯

工信部：2020年內地將建千家綠色示範工廠

「2016綠色工廠創建論壇暨標準啟動會」日前召開。工信部表示，將推動綠色工廠創建實施方案盡快發佈，加快技術創新和產用合作，推動重點標準制修訂，引導技術服務與評價等市場化機制建立。預計到2020年，內地將建立千家綠色示範工廠。

新三板創新層名單出爐 920家企業入圍

全國中小企業股份轉讓系統網站18日發佈《關於發佈創新層掛牌公司初步篩選名單的公告》，7,586家掛牌企業中共有920家企業進入創新層。這些創新層企業佔新三板的營業收入比例達29.15%，淨利潤佔比達41.99%，市值佔比達48.26%。

5月樓市降溫 一線城市同比漲幅首現雙收窄

國家統計局發佈的5月份內地70個大中城市住宅銷售價格變動情況顯示，5月房價漲勢放緩，70個大中城市中，環比上漲城市個數減少，一、二、三線城市環比漲幅均比上月有所收窄。同比來看，一線城市新建商品住宅和二手住宅價格同比平均漲幅均開始收窄。

證監會修改重大資產重組管理辦法 給炒殼降溫

證監會就修改《上市公司重大資產重組辦法》向社會公開徵求意見，本次修改主要包括修訂重組上市的認定標準，細化上市公司控制權變化的認定標準，完善配套監管措施，抑制投資炒殼等。

9市入列第二批科技金融結合試點

科技部、央行、銀監會、證監會和保監會等五部委日前圍定聯合開展第二批促進科技和金融結合試點城市名單，鄭州、廈門、寧波、濟南、南昌、貴陽、銀川、包頭和瀋陽等9個城市入列。

商務部：料今年對外投資將超利用外資

商務部數據顯示，今年1-5月，我國境內投資者累計實現非金融對外直接投資735.2億美元，同比增長61.9%，而同期，吸引外資金額為541.9億美元。商務部新聞發言人沈丹陽表示，按照常規統計，今年對外投資規模數字，會超過利用外資的規模。